

# 中欧光伏争端“友好”解决

## 双方达成解决方案,商务部表示赞赏,欧洲媒体多积极评价

□新华社供本报特稿

欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古赫特27日宣布,与中国方面就光伏贸易争端达成“友好”解决方案,包括价格承诺安排。

不少欧洲官员和媒体对中欧“友好”解决光伏贸易争端给予积极评价,认为这将避免贸易争端升级,有利于中欧贸易和经济合作。

### 方案“友好”

欧盟委员会贸易委员德古赫特认定方案“友好”,有利于稳定市场。

“我们(中欧双方)就中欧光伏产品案找到友好(解决)方案。”德古赫特在一份声明中说,“这一方案将带来(基于)可持续价格的新市场平衡。”

今年6月初,欧委会宣布,欧盟从6月6日起对产自中国的光伏产品征收11.8%的临时反倾销税,如果双方8月6日前没有能够达成妥协,届时反倾销税率将升至47.6%。

德古赫特说,“经过数周密集讨

论”,双方就中国输欧光伏产品最低价格达成共识。“我们确信,这一价格承诺将稳定欧洲太阳能板市场。”

中国商务部发言人沈丹阳就中欧光伏贸易争端谈判进展表示赞赏和欢迎。

沈丹阳表示,谈判结果积极、富有建设性,充分展现双方务实、灵活的态度和解决问题的智慧。

### “松了一口气”

欧洲官员和媒体多积极评价中欧就光伏贸易争端达成解决方案。

德国联邦经济部部长菲利普·勒斯勒尔27日就此表示欢迎。“(中欧)达成妥协是好消息。”他说,“我们一直在说,经谈判达成解决方案好过可能损害我们(欧盟与中国)经济关系的冲突。”

欧委会此前对华光伏征税的提议遭到德国、英国等10多个成员国反对,同时欧盟700多家光伏企业高管曾向欧盟贸易委员德古赫特发去联名信,表达强烈反对。

就中欧达成解决方案,多家欧洲媒体认为,这将避免双方陷入贸易战。

路透社解读,欧盟和中国达成共识,缓和了这场涉案金额数以十亿欧元计的争端,避免更广泛的贸易战。

法新社认定,中国和欧盟成为主要贸易伙伴和竞争对手,去年贸易额将近4150亿欧元(约合5500亿美元)。

德新社认为,中欧就光伏产品贸易争端达成解决方案有望获得连锁反应,有助推动双方解决在其他领域的一些贸易争端。

### 细节待审

德古赫特没有提及解决方案细节,确认方案尚需获得欧委会批准,相关细节届时将公布。欧委会官员表示,希望各成员国10天内批准这一方案。

一名欧洲官员向路透社披露一些方案细节,包括双方商定每瓦0.56欧元上下为中国输欧光伏产品的价格下限。这些内容尚未得到官方证实。

### 相关链接

## 中欧光伏贸易争端大事记

□据 新华社

2012年7月,以德国Solarworld为代表的欧盟光伏电池产业向欧盟委员会正式提交了对中国光伏产品进行反倾销立案调查的申请。

SolarWorld美国公司曾于2011年11月联合其他6家太阳能电池制造商向美国国际贸易委员会和美国商务部提交申请,要求针对中国输美太

阳电池(板)和组件进行反倾销和反补贴合并调查,致使美方裁定对中国光伏产品征收反补贴和反倾销税。

2012年9月6日,欧盟委员会宣布对中国光伏产品发起反倾销调查。该案成为中欧双方迄今为止最大的一桩贸易纠纷,全球能源界为此一片哗然。

2013年6月4日,欧盟委员会宣布,欧盟将从6月6日起对产自中国

的光伏产品征收11.8%的临时反倾销税,如果双方未能在8月6日前达成妥协方案,届时反倾销税率将升至47.6%。

2013年7月27日,欧盟委员会贸易委员德古赫特宣布,经过谈判,中国与欧盟就光伏贸易争端已达成“友好”解决方案,该方案近期将提交欧委会批准。这一谈判结果对于中欧双方意义重大。

## 中俄联合反恐军事演习启幕



7月25日,我军参演部队官兵检查加固铁路输送装载的武器装备和物资。

7月27日,“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习拉开战幕,由沈阳战区官兵组成的中方参演部队采取空中投送、陆航转场和铁路输送相结合的方式,当日起陆续向俄罗斯中部军区切巴尔库尔合同训练场演习地域展开远程立体投送。(新华社发)

## 紧贴实战 充满悬念

## 海军南海舰队组织海上实际使用武器演练

□新华社三亚7月27日电

7月26日,海军南海舰队在南海某海域成功组织了一场复杂电磁环境下的实际使用武器演练,重点演练了基于信息系统海上作战指挥、多兵种合同对海远程打击、航空兵制空作战、综合防空反导等课题。

演练由南海舰队组织指挥,参演兵力以南海舰队新型主战兵力为主,带动北海、东海舰队部分海空兵力和海军院校部分学员参演。

在强电磁干扰的情况下,游弋在深海的某新型潜艇率先发射潜舰导弹。紧接着,新型驱护舰、导弹快艇、飞机、岸导等兵力,对海上目标舰艇进行多波次轮番打击。综合防空反导作战阶段,面对多批次、多方向、多种干扰条件下的导弹连续攻击,驱护舰编队和防空导弹部队沉着应战,将来袭导弹一一拦截。一时间,演练海域战云密布,硝烟四起,惊雷动海,霹雳震天。

紧贴实战、充满悬念是这次演练的突出亮点。这次实际使用武器演练采取“背靠背”对抗的方式进行,参演兵力克服海上气象、海况复杂等诸多困难,真正做到练为战、练即战。演练先后发射各型导弹数十枚,打击和拦截海空目标,有效检验了海军部队战法创新成果和训练水平,达到了预期目的。

### 要闻速览

●审计署官方网站28日发布消息称:“近日,根据国务院要求,审计署将组织全国审计机关对政府性债务进行审计。”业内人士认为,这次审计署并未强调“地方”,预计将对中央和地方政府性债务首次进行全面审计。(据新华社)

●联合敬老院纵火案发生后,27日,黑龙江省海伦市召开市委常委会议,决定对负有领导和管理责任的市民政局党委书记、局长王文和,副局长张守林予以免职。(据人民网)

## 公告

洛阳市鑫安投资担保有限公司、河南银鼎投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已清退完毕,拟申请注销。以上两家公司注销后,均退出担保行业。如有出资客户资金未清退的,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准以上公司的注销申请。

举报电话:0379-62212561

洛阳市西工区工业和信息化局